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Пояснительная записка к заседанию ОКЭС 26.11.2013

«О задачах и прогнозах в области государственного регулирования тарифов на территории Санкт-Петербурга на 2014 год»
Комитет по тарифам Санкт-Петербурга произвел расчеты прогнозных тарифов, подлежащих государственному регулированию на основе  обосновывающих материалов, предоставленных соответствующими организациями, в соответствии с действующим законодательством и прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов в рамках предельных темпов роста тарифов, установленных ФСТ России.
Согласно решению, принятому 19.09.2013 на заседании Правительства Российской Федерации на 2014 год размер прироста  тарифов (цен) на газ для промышленных предприятий планируется 0%, а тарифов для населения — по уровню прошлогоднего роста потребительских цен с применением понижающего коэффициента 0,7. В соответствии с прогнозируемой инфляцией в 2014 году размер индексации тарифов для населения может составить 4,2 - 4,8%%.

1. Тарифы на электрическую энергию для населения Санкт-Петербурга на 2014 год. 

В соответствии с действующим законодательством на территории Санкт-Петербурга Комитет по тарифам Санкт-Петербурга установит тарифы для населения с календарной разбивкой, предусмотренной тарифной политикой, одобренной Правительством Российской Федерации,
то есть с сохранением в первом полугодии 2014 года тарифов на ресурсы, действующих в декабре 2013 года.

При этом тарифы на электрическую энергию для населения будут установлены в рамках предельного максимального уровня по Санкт-Петербургу на 2014 год согласно приказу ФСТ России от 11.10.2013 г. № 185-э/1, с ростом 104,2%  к тарифам по состоянию на 31.12.2013 с 01.07.2014.

В связи с Положением об установлении и применении социальной нормы потребления электрической энергии (мощности), утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 22.06.2013 № 614, на территории Санкт-Петербурга в срок до 01.03.2014 должна быть утверждена социальная норма по соответствующим категориям потребителей. Расчеты населения за коммунальную услугу по электроснабжению и категорий потребителей, приравненных к населению, с учетом социальной нормы должны производиться с 01.07.2014.

В настоящее время проводится работа по сбору необходимой информации для последующего утверждения социальной нормы в разрезе категорий потребителей. 
Планируется, что тарифы на электрическую энергию для населения при расходе электрической энергии сверх социальной нормы будут рассчитаны исходя из экономически обоснованных тарифов на покупку электрической энергии на ОРЭМ  для населения и экономически обоснованного размера платы за услуги по передаче и сбытовой надбавки.
2. Сбытовые надбавки гарантирующих поставщиков и единые (котловые) тарифы на услуги по передаче электрической энергии.
Сбытовые надбавки для гарантирующих поставщиков планируется установить с ростом 104,2%  к уровню декабря 2013 года с 01.07.2014.

Среднегодовой рост единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии по  Санкт-Петербургу в 2014 году составит  115%. Указанный темп роста тарифов соответствуют прогнозу социально-экономического развития РФ, с учетом реализации инвестиционных программ и долгосрочных параметров регулирования, обеспечивающих надежную поставку электрической энергии конечным потребителям. При этом планируется снижение одноставочных тарифов на услуги по передаче в первом полугодии 2014 года по сравнению с уровнем декабря 2013 года в среднем до 10-12%% исходя из утвержденного по Санкт-Петербургу сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России.
3. Конечные тарифы на электрическую энергию для групп «Прочие потребители» и «Бюджетные потребители».

Конечные тарифы для группы «Прочие потребители» с 01.07.2014 прогнозируются в среднем с ростом 111,57%, при этом для «одноставочных» потребителей, прогнозируемый рост составит —115,28%, и для «двухставочных» потребителей, оплачивающих электрическую энергию и мощность —104,98%.

4. Тарифы на холодную воду и водоотведение.

Тарифы на холодную воду и водоотведение на 2014 год будут утверждены в рамках приказа ФСТ России от 21.10.2013 № 192-э/3 в среднем по Санкт-Петербургу в пределах максимальной величины роста тарифов с 01.07.2014 — 102,5%. При этом  прогнозный рост по группе «Население»  может составить 104,6%, «Прочие» — 0%. Данные темпы роста по группам потребителей предлагаются в целях сокращения перекрестного субсидирования в соответствии с требованием законодательства.
5. Тарифы на утилизацию и захоронение.
Комитет установил тарифы на услуги по утилизации и захоронению твердых бытовых отходов на территории Санкт-Петербурга на 2014 год с календарной разбивкой. Изменение тарифов произойдет с 01.07.2014 с ростом тарифов на утилизацию и захоронение — 104,2%  к уровню декабря 2013 года, до указанной даты будут действовать тарифы, установленные на период июль-декабрь 2013 года.

6. Тарифы на тепловую энергию и горячую воду.
В соответствии с приказом ФСТ России от 15.10.2013 № 191-э/2 предельный максимальный уровень тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям, в среднем по Санкт-Петербургу на 2014 год с 01.07.2014 составил 104,2%.

В 2014 году изменение тарифов на тепловую энергию произойдет с 01.07.2014, до указанной даты будут действовать тарифы, установленные на период июль-декабрь 2013 года.

Действующие нормативные правовые акты в области государственного регулирования предусматривают необходимость установления на территории Санкт-Петербурга тарифов на горячую воду с 01.01.2014, которые должны определяться как двухкомпонентные тарифы, состоящие из компонента на теплоноситель (холодную воду) и компонента на тепловую энергию.

При этом планируется установить тарифы на теплоноситель и тепловую энергию таким образом, чтобы суммарный размер платы за горячее водоснабжение и отопление в среднем по Санкт-Петербургу в сопоставимых объемах с 01.01.2014 сохранился на уровне декабря 2013.
7. Тарифы на коммунальные услуги для населения.
Тарифы на коммунальные услуги для населения Санкт-Петербурга с 01.01.2014 сохраняются на уровне декабря 2013 года. Таким образом, в январе 2014 года при одинаковом объеме предоставляемых коммунальных услуг сумма платежа гражданина за коммунальные услуги должна оставаться неизменной.
Необходимо отметить, что при введении двухкомпонентного тарифа на горячую воду планируется увеличение платы за горячую воду на 16% при одновременном снижении платы за отопление на 9%. Сумма платы за услуги по горячему водоснабжению и отоплению в отопительном сезоне 1-го полугодия 2014 года сохранится на том же уровне, что и во 2-м полугодии 2013 года при одинаковом количестве потребленных ресурсов. В квартирах при отсутствии услуги по горячему водоснабжению в 1-полугодии размер платы в расчете на 1-го человека в месяц снизится в среднем на 4%.
Тарифы на коммунальные ресурсы, используемые при предоставлении коммунальных услуг, планируемые с 01.07.2014 будут установлены в едином комплексе регулирования с ресурсоснабжающими организациями в пределах максимального размера платы в соответствии с тарифной политикой, реализуемой Правительством Российской Федерации. Планируемый рост тарифов на ресурсы, используемые при предоставлении коммунальных услуг составит:
- холодная вода (услуги по водоотведению) — 104,6%;

- природный газ — 104,2%;

- электрическая энергия — 104,1%;

- тепловая энергия — 105,1%.
Прогнозируемый прирост платы за коммунальные услуги в наиболее характерной по степени благоустройства квартире в расчете на 1-го человека в месяц (с учетом отопления) может составить 71,89 руб./м2 общей площади жилого помещения или 104,8%.
В настоящее время ведется работа по фактическим замерам ресурсов на холодную и горячую воду и отопления с участием специалистов Жилищного комитета, Комитета по энергетике и инженерному обеспечению, специалистами ресурсоснабжающих организаций и исполнителей коммунальных услуг. После окончания указанной работы будет принято решение об изменении действующих нормативов на коммунальные ресурсы.
8. Плата за перемещение и хранение задержанных транспортных средств и маломерных судов на территории  Санкт-Петербурга на 2014 год планируется на уровне действовавшей в 2013 году. Комитет по тарифам Санкт-Петербурга предлагает сохранить установленные размеры платы на 2014 год в связи с тем, что результаты деятельности организаций, оказывающих услуги по транспортировке и хранению задержанных транспортных средств, в условиях нового законодательства (распоряжение Комитета по тарифам Санкт-Петербурга от 28.11.2012 № 413-р) можно будет корректно определить только по окончании 2013 года. 
9. Тарифы на услуги ОАО «Северо-Западная пригородная пассажирская компания» (ОАО «СЗППК») по железнодорожным перевозкам пассажиров в пригородном сообщении на территории  Санкт-Петербурга с 01.01.2014 планируются без изменения.
10. Тарифы на перевозки пассажиров и багажа наземным пассажирским маршрутным транспортом общего пользования в Санкт-Петербурге на маршрутах регулярных перевозок и метрополитеном. 

С 01.01.2013 Комитет по тарифам Санкт-Петербурга наделен полномочиями по установлению тарифов на перевозки пассажиров и багажа наземным пассажирским маршрутным транспортом общего пользования в Санкт-Петербурге на маршрутах регулярных перевозок и метрополитеном. Действующие тарифы на перевозки пассажиров на 2013 год установлены постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 21.12.2012 № 1358 в размере 25 руб./чел. наземным транспортом и 28 руб./чел. в метрополитене, которые предлагается утвердить, сохранив указанный уровень.
	Председатель Комитета 
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