Доклад о выполнении инвестиционных программ 2014/2015гг.

Слайд 2
В соответствии с утвержденной адресной программой ремонта и инвестиционной программой ГУП "ТЭК СПб" лимит финансирования на 2014 год составил  4 979 170,91 тыс. руб., в том числе:
1. за счет средств амортизации -  2 984 993,00 тыс. руб.;
2. за счет платы за подключение  - 934 601,20 тыс. руб.;
3. за счет привлеченных средств -  396 160,00 тыс. руб.;
4. по адресным программам ремонта - 465 535,35 тыс. руб.;
5. по адресной  программе разработки схемы теплоснабжения Санкт-Петербурга – 197 881,36
В рамках выполнения адресных программ фактически выполнено работ на сумму 3 109 738,01 тыс. руб., что составляет  62,45%.
В части реконструкции тепловых сетей,  план, который составляет  68,39 км туб, выполнен на 73,2 %; .  срок окончания работ на  10,2 км труб т/с запланированы на межотопительный период 2015г. 
Слайд 3
На данном слайде представлены объемные показатели по выполнению плана капитального ремонта, строительства и реконструкции основного оборудования и сооружений  2014г.
В частности, выполнение составило:
- по капитальному ремонту  - 102,86 %;
- по строительству и реконструкции – 84,62%; завершение работ  по реконструкция  6-ти  паровых котлов, 2-х водогрейных котлов и 2-х деаэраторов запланированы на межотопительный период 2015г.                                                       - за счет средств бюджета выполнение составило Санкт-Петербурга – 100 %

Слайд 4
На данном слайде приведена информация о выполнении адресной инвестиционной программы за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.
План составил 1 280 148,00 тыс. руб., фактическое выполнение 1 025 367,60 тыс. руб., что составляет 80,1 % от плана. По объемным показателям, в части реконструкции тепловых сетей, реконструировано 5,65  км туб  из 5,80, что составляет 97%.
Основными причинами не полной реализации Адресной инвестиционной программы за счет средств бюджета является: 
- недобросовестное исполнение ООО «Петроком» своих обязательств – 55,3 млн.руб. 
- непредоставление предприятию запланированных в начале 2014г. бюджетные субсидии  на основании изменений, внесенных в законодательство РФ.

Слайд 5

На данном слайде представлена информация о реализованных в 2014 году проектах.
В 2014  можно отметить следующие наиболее крупные проекты:
1. Завершение реконструкции восьми центральных тепловых пунктов с полной автоматизацией и подключением к единому диспетчерскому пункту управления ГУП «ТЭК СПб», что исключает необходимость присутствия на них обслуживающего персонала;
2. Завершение работ по замене внутриквартальных тепловых сетей на Канонерском острове в Санкт-Петербурге;
3. Завершение работ по строительству магистральных тепловых сетей 2Ду500 мм в Выборгском районе для теплоснабжения жилого микрорайона «Северная долина»;
4. Обеспечение теплоснабжением жителей нового современного квартала, ограниченного пр. Маршала Блюхера, ул. Бестужевской, Кушелевской дорогой и Лабораторным проспектом, в том числе устройство пересечения железнодорожных путей магистральной тепловой сетью 2Ду800 мм закрытым способом в районе Кушелевского путепровода;
5. Завершено строительство тепловой сети от Шуваловского пр. по Парашютной ул. для теплоснабжения северной части кв. 78-А «Коломяги»;
6. Завершены работы по реконструкции тепловых сетей в г. Пушкин, от ТК-39 по ул. Хазова через квартал 2 до ТК-7 по Ленинградской ул.;
7. Завершены работы по реконструкции котельной на Киевской ул., д. 16, корп. 2, лит. А,  ее мощность была увеличена с 2,5 Гкал/ч  до 11,0 Гкал/час

Слайд 6

В соответствии с утвержденной адресной программой ремонта и инвестиционной программой ГУП "ТЭК СПб" лимит финансирования на 2015 год составляет  7 638 805,33 тыс. руб., в том числе:
1. за счет средств амортизации - 3 164 158,9 тыс. руб.;
2. за счет платы за подключение -1 636 977,23 тыс. руб.;
3. за счет привлеченных средств – 783 467,5 тыс. руб.;
4. по адресным программам ремонта – 403 548,70 тыс. руб.;
5. за счет средств бюджета – 1 650 653,00 тыс. руб.

По результатам 1-го полугодия 2015 года ожидаемое выполнение адресных программ составляет 2 362 178,2 тыс. руб., что составляет 31% от годового плана по инвестиционной программе и 38%  от годового плана по программе ремонта.  
Относительно плана на 1-е полугодие по выполнению адресных программ, который составляет 1 800 408,58 тыс. руб., ожидаемое выполнение адресных программ составляет 131 %  от полугодового плана.

Слайд 7
На данном слайде представлены объемные показатели по выполнению плана капитального ремонта, строительства и реконструкции основного оборудования и сооружений  за 1-е полугодие 2015г.
План полугодия реализован на 105%, в том числе:
- по капитальному ремонту  - 133,3 %;
- по строительству и реконструкции – 125%; 
- за счет средств бюджета Санкт-Петербурга – 100 %

Слайд 8
В части реконструкции и строительства тепловых сетей  за 1-е полугодие 2015г. выполнены работы по реконструкции (строительству) - 23,4  км., что составляет 27,6% от годового плана (84,8 км); работы по ремонту – 4,3 км, что составляет 46,7% от годового плана.
План перекладки тепловых сетей выполнен на 30%.

Слайд 9
На данном слайде представлены объекты ГУП «ТЭК СПб», по которым запланировано завершение проектных работ в 2015 году:
● "Реконструкция котельной «Северомуринская» с увеличением мощности и инженерными сетями по адресу: п. Мурино, д.11. I очередь».
● реконструкция котельной "Политехническая" с увеличением мощности и инженерными сетями по адресу: Гжатская ул., дом  24, лит. А, Б.
● Выполнение проектно-изыскательских работ, а также работ по разработке концепции инвестиционного проекта на реконструкцию с увеличением мощности (с установкой водогрейного котла КВГМ-180) Приморской котельной
● Предпроектные проработки по обоснованию технических решений и инвестиций по реконструкции системы теплоснабжения Кронштадтского района г.Санкт-Петербурга с учетом перехода на закрытую схему теплоснабжения
● Выполнение работ по проектированию реконструкции "4-й Кировской" котельной, ул.Двинская, д.14, корп.2 с переводом на сжигание природного газа
● Выполнение проектно-изыскательских работ  по реконструкция зоны теплоснабжения котельной по адресу: СПб, Выборгский административный район, Лесной пр.,д.39,корп.5,лит.К,пом.1Н с увеличением мощности и закрытием встроенных газифицированных котельных по адресам: Лесной пр.,д.59,корп.7,лит.Д ,пом.3Н, Лесной пр.,д.61,корп.3,лит.Д,пом.7Н.
Слайд 10
На данном слайде представлены перспективные  проекты по тепловым сетям ГУП «ТЭК СПб» на 2015 год, а именно:
· продолжение работ по подключению жилых кварталов микрорайона «Северная Долина», в следующем году будут начаты работы по строительству основного магистрального трубопровода (2Ду1000мм-800мм 5,8 км труб) от котельной «Парнас-4»;
· начало работ по строительству тепловых сетей в новом жилом квартале ограниченном: пр. Маршала Блюхера, Лабораторным пр., Бестужевской ул., Кушелевской дорогой (2 этап);
· завершение работ по строительству магистральной тепловой сети 2Ду600 для теплоснабжения объектов, расположенных на территории «Ручьи», одной из особенностей проекта, будет являться строительство коммуникационного моста через кольцевую автодорогу;
· продолжение работ по строительству тепловых сетей 2Ду500 для теплоснабжения жилого комплекса ЗАО «ЮИТ Санкт-Петербург» «Новоорловский» и зданий перспективного развития.
· работы по реконструкции  магистральной тепловой сети кварталы 31 и 3 Малой Охты, в т.ч переключение абонентов закрываемой в перспективе котельной  ЦКБМ к тепловым сетям ГУП «ТЭК СПб»
Слайд 11
На данном слайде представлены наиболее значимые перспективные  проекты ГУП «ТЭК СПб» на 2015 год по источникам теплоснабжения, по которым намечено завершение строительно-монтажных работ в 2015 году, а именно:
· завершение реконструкции котельной Лесной пр, 36 с закрытием неэффективной встроенной котельной Смолячкова, 14;
· завершение реконструкции котельной ул.Харченко д.4  с системой теплоснабжения и закрытием котельных по адресам: Лесной пр. д.39 корп.5 и Кантемировская ул., д.35;
· завершение реконструкции котельной пр. Обуховской Обороны, д. 109, лит.Д (кор.2) с увеличением мощности и закрытием подвальной газовой котельной  по ул. Крупской, д. 7, лит. А, пом. 1-Н;  
· завершение реконструкции котельной п. Парголово, Осиновая роща, Школьный пер., д. 10, лит.А;
· реконструкция котельной «Гражданская» с увеличением установленной мощности с 288 до 449 Гкал/ч. Также энергоисточник будет вырабатывать электрическую энергию в когенерационном режиме. Мощность паросиловых установок составит 7 МВт. 
 








 






 

